
   شیمی
  اند؟   چه تعداد از عبارات زیر صحیح -1

عنصـر یکسـان پیـدا کنـیم کـه در       3توانیم  کنیم، می هاي مشتري و زمین، زمانی که داریم عناصر سازنده هرکدام را بررسی می الف) در سیاره
  تشکیل هر دو سیاره نقش دارند.  

  توان عنصر فلزي پیدا کرد. اش، نمی ب) در سیاره مشتري همانند سیاره زمین، در عناصر سازنده
  الت فلزي دارد. ح دهنده کره زمین، عنصري که بیشترین درصد را دارد، برخلاف عنصري که کمترین درصد را دارد، پ) در عناصر تشکیل

  دهنده سیاره مشتري را دارد.   ت) تنها عنصر فاقد نوترون در جدول تناوبی عناصر، بیشترین درصد در میان عناصر تشکیل
   3) 4   2) 3  1) 2  ) صفر  1

اي چنـد کیلـوژول    شود. حساب کنید در این واکنش هسته گرم ماده به انرژي تبدیل می He ،0024/0به  Hتجربه نشان داده است که در تبدیل  - 2

m(c.شود انرژي تولید می )
s

  83   ها حدودي است.) (جواب10

1( 4216 10    2( 5216 10    3( 7108 10    4( 5108 10    

1اگر جرم الکترون با تقریب برابر -3
Zها در اتم هاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم الکترون جرم هر یک از ذره 2000

Z A2 به جرم این اتم ،

 تر است؟  کدام کسر نزدیک به

1(1
4000

    2(1
2000

    3(1
1000

    4(1
5000

    

)ایزوتوپ 3باتوجه به اینکه اکسیژن  -4 O ، O ، O)18 17 16
8 8 ) ایزوتوپ 3هیدروژن نیز و  8 T ، D ، H)3 2 1

1 1   است؟ نادرسترا دارد، کدام مطلب 1
  .وجود دارد 21نوع مولکول آب با جرم مولکلی  4) 2  وجود دارد.  20نوع مولکول آب با جرم مولکولی  3) 1
  باشد. می 75/0ترین مولکول آب  ترین به سنگین ) نسبت جرم سبک4  توان یافت. نوع مولکول آب می 18) در یک نمونه طبیعی آب، 3

  هاي دوگونه یکسان است؟  درکدام مورد تعداد نوترون -5
1(Na ، F 23 19

11 9    2(Cl ، Cl37 35
17 17    3(P ، S31 3 32

15 16    4(Ar ، Ca 40 40 2
18 20    

/اگر یک واحد کربنی معادل -6  241 66 Xبرابر با 12گرم و جرم یک اتم کربن 10 /   233 32   کدام گزینه است؟ Xگرم باشد،  10
1 (6/0  2 (6  3 (1  4 (1/0  

X115اتم هاي ها و نوترون تفاوت تعداد الکترون -7
 کدام است؟  84

1 (52  2 (53  3 (54  4 (55  
XHاگر یون - 8 4 الکترون باشد، عدد اتمی عنصر  18، دارايX چند است؟  

1 (18  2 (17  3 (16  4 (15  
nالکترون با ....................جاي دارد. در آرایش الکترونی این عنصر  4از تناوب  15عنصري در گروه  - 9  lالکترون با  ....................و  3  وجـود   1

  دارد.  
1(،15 18    2(،3 10    3(،14 18    4(،2 10    

  است؟ نادرستدهد، کدام بیان  اي زیر که آرایش الکترونی چند گونه شیمیایی تک اتمی را نشان میه باتوجه به شکل -10
  

  

1( A جدول تناوبی جاي دارد. 16، اتم خنثی عنصري است که در گروه  
2 (B.کاتیون متعلق به عنصري از دوره سوم جدول تناوبی است ،  
3 (Cکمتر است.   شا تا از عدد جرمی 10اش  دد اتمیعیون متعلق به عنصري است که ت، کا  
4 (D .اتم خنثی عنصري است که در دوره دوم جدول تناوبی جاي دارد ،  
  
  

  است؟  نادرستکدام مطلب  - 11
  هاي رادیویی است. ها بیشتر از انرژي موج ) انرژي ریز موج2  ) طیف نشري خطی برخی از عناصر مشابه یکدیگر است.1
3(n 1 تر باشد، حاصل انرژي بیشتري است. ) هرچه طول موج کوتاه4  یدارترین تراز انرژي مجاز براي الکترون است.پا  

، 486شود. خط طیفی  دیده می .................... 656، 486، 434، 410هاي  در بخش مرئی طیف نشري خطی هیدروژن، چهار خط طیفی با طول موج -12
 ست؟ کدام انتقال الکترونی ا مربوط به

n) نانومتر /1 n  5 n) میکرومتر /2    2 n  4 n) نانومتر /3   1 n  4 n) میکرومتر/4  2 n  5 1   
 اند؟   چند مورد از موارد زیر صحیح -13

  د ناقطبی باید ناقطبی باشند.هاي موا هاي مواد قطبی باید قطبی باشند و حلال الف) حلال
  شود.  ب) وازلین همانند اوره و برخلاف نمک خوراکی در هگزان حل می

  تواند با آب پیوند هیدروژنی تشکیل دهد. پ) اوره همانند عسل، می
  ت) عسل یک ماده ناقطبی داراي تعداد زیادي گروه هیدروکسیل است.

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   



 هاي آب را دارد؟ قراري پیوند هیدروژنی با مولکولکدام گزینه توانایی بر -14
  هاي حیوانی ) روغن4  ) وازلین3  ) روغن زیتون2  ) اتانول  1

 اند؟ چه تعداد از موارد زیر درست - 15
  تواند متفاوت باشد. ها می نام دارند، ولی مقدار بار الکتریکی آن هاي یک کلوئید همگی بار الکتریکی هم الف) ذره

  شوند. نشین نمی ته  ها، پس از مدتی ماندگاري ها و مانند سوسپانسیون ف محلولب) کلوئیدها برخلا
  توان به یک کلوئید پایدار تبدیل کرد. پ) آب و روغن را می

  ها در نظر گرفت.  بین سوسپانسیون و محلول  توان مانند پلی ت) کلوئیدها را می
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

تـوان   اي را مـی  شود و براي حل شدن کل این مولکول در آب، چه مـاده  و کدام قسمت آن در آب حل نمی کدام قسمت مولکول زیر قطبی است؟ -16
 استفاده کرد؟

1 (- B - A   هگزان  
2 ( - A - B هگزان  
3 (- B - A   صابون  
4 (- B - B   صابون  

 شکل روبرو، براي کدام منظور در کتاب درسی مطرح شده است؟  -17
  و محلول) مقایسه پایداري کلوئید 1
  ) مقایسه رفتار نور در محلول و در کلوئید  2
  ) تشکیل لخته در کلوئید و تشکیل رسوب در سوسپانسیون  3
  ) مقایسه عبور نور در هر رنگ از هر نوع مایع  4

 است و این مخلوط از کدام نوع است؟  نادرستها،  درکدام ستون جدول روبرو، ویژگی بیان شده درباره یکی از مخلوط -18
  4  3  2  1  

  پخش نور  عبور از کاغذ صافی  ها نشین ذره ته  ها اندازه ذره  نوع مخلوط 
  کنند نمی  کند می  شود نمی  کوچک  محلول
  کنند می  کنند می  شود می  بزرگ  کلوئید

  کنند می  کنند نمی  شود می  بزرگتر  سوسپانسیون
  ـ سوسپانسیون 4 ) ستون4  ـ کلوئید 3) ستون 3  ـ کلوئید 2) ستون 2  ـ سوسپانسیون   1) ستون 1

اتم کـربن دارد،   14صورت زنجیره کربنی است.)  کننده غیرصابونی که زنجیره آلکیل سیرشده آن (قسمت ناقطبی که به فرمول مولکولی یک پاك -19
 کدام است؟ 

1(C H SO Na14 29 3    2(C H SO Na14 29 4    3(C H SO Na20 33 4    4(C H SO Na20 33 3    
 صورت کلوئید درآمده است، درست است؟ کننده غیرصابونی در آب به هاي پاك اي مولکول روغن که به وسیله هکدام عبارت، درباره یک قطر - 20

  هاي سدیم، درون قطره چربی پخش شده است. ) یون2  ، داراي بار منفی است.ه) سطح بیرونی قطر1
  شود. نشین می خودي ته هطور خودب ) در صورت ساکن ماندن آب، به4    ) تشکیل این ماده امکان ندارد.3

 است؟ نادرستهاي غیرصابونی  کننده کدام گزینه درباره پاك -21
  کار رفته است.   ن به) فرمول یکسان همگانی دارند که در آن بنز1

  است.   ) داراي ساختاري با شکل2

  کند. کنندگی خود را حفظ می ی در آب سخت نیز خاصیت پاكکنندگی زیادتري نسبت به صابون است و حت ) داراي پاك3
RCصورت ها به ) فرمول آن4 H SO Na6 6   است.   4

  کننده بخش آب گریز آن است.  مشخص ....................دهد که  را نشان می ....................کننده  شکل زیر یک پاك -22
 

   B) صابونی ـ 1
    C) غیرصابونی ـ 2
   B) غیرصابونی ـ 3
    A) صابونی ـ 4

 باشد؟ می نادرستها  کدام کاربرد براي مواد افزودنی به صابون - 23
  هاي پوستی ها و جوش ) گوگرد: از بین بردن قارچ2  کاربرد به خصوصی ندارد.  ) بدون هیچ افزودنی: هیچ1
  کنندگی ت پاكهاي فسفات: افزایش قدر ) نمک4  کشی و ضدعفونی ) کلر: افزایش خاصیت میکروب3

     کند؟ یک از مواد زیر رنگ آبی پیدا می در کدام pHکاغذ  -24
    HCl) محلول 4  ) سرکه سفید3  ) محلول سرد2  ) محلول جوهرنمک1

  اند؟   چند مورد از موارد زیر کاملاً صحیح - 25
  هاي خورنده هستند که نباید با پوست دست در تماس باشند. کننده جزو پاك HClو  NaOHالف) 

Cصورت استفاده کنیم، فرمول کلی به Rجاي قسمت  هاي غیرصابونی اگر از نونان به کننده ب) در پاك H SO Na 
15 24   خواهد بود.   3

  کنند. هاي غیرصابونی استفاده می کننده پ) در سفرهاي دریایی اغلب از پاك
  کنند.   ها، چربی را در خود حل می ت) بخش آبگریز صابون

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4   



کننـده   هاي پاك هاي این ساختار، چه تعداد از تعداد هیدروژن باشد. باتوجه به آن بگویید تعداد هیدروژن اتر می تیلا دهنده دي ساختار زیر، نشان -26
  باشد؟ و بگویید این ساختار قطبی است یا ناقطبی؟ آن هگزان قرار دارد کمتر می Rجاي گروه  اي که به غیرصابونی
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  ـ قطبی  8) 4  ـ ناقطبی   4) 3  ـ قطبی  4) 2  ـ ناقطبی 8) 1
  کدام گزینه نشانگر یک ترکیب قطبی است؟ - 27

1(
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  است؟درست یک از موارد زیر  کدام -28
هـاي همگـانی و فـردي     زا در محیط ها و عوامل بیماري ها، آلودگی ) استفاده از صابون و توجه به نظافت و بهداشت در جوامع گسترش یافت و سبب شد میکروب1

  کاهش یابد.  
  ) نظافت شاخصی است که در کشورهاي گوناگون و حتی در شهرهاي یک کشور نیز با هم تفاوت دارد.2
  تأثیر است.   ید به زندگی بیو بهداشت در ام ) سلامت3
  دلیل در دسترس نبودن، کمبود یا استفاده نکردن از آب، سطح بهداشت فردي و همگانی بسیار پایین بود.  ) در گذشته به4

  ؟  چند مورد قابلیت حل شدن در آب را دارند -29
Cالف) H25 Cب)   52 H O57 104 CH)پ   6 OHCH OH2 Cت)   2 H8 18   

    صفر) 4   1) 3   2) 2  3) 1
  است؟ نادرستکدام گزینه  -30

  شود. ها و هم در آب حل می اي است که هم در چربی ) صابون ماده1
  اي از سوسپانسیون است. ) رنگ پوشش نمونه2
  ها هستند. ولتر از ذرات محل هاي موجود در کلوئید، درشت ) ذره3
  ها، عامل پخش شدن نور در کلوئیدها است.   کلوئیدها و محلول) تفاوت اندازه ذرات 4


